

К ЧИТАТЕЛЯМ, АВТОРАМ, РЕЦЕНЗЕНТАМ «ЛЕСНОГО ЖУРНАЛА»

Наступил 1997 год. Он несет нам, россиянам, нашей стране новые задачи, новые трудности, но, будем надеяться, и новые радостные события.

Всем, кто связан с лесной высшей школой, предстоит большая работа по совершенствованию высшего образования по специальностям лесного хозяйства, лесной промышленности, экологии, экономики, развитию соответствующих и смежных отраслей науки. «Лесной журнал» надеется на тесное сотрудничество с Вами в решении этих задач.

«Лесной журнал» – одно из старейших в России и мире природо-ведческих изданий. Решение о его выпуске было принято еще в 1833 г.. Возрожденный в 1958 г. как орган Минвуза СССР «Лесной журнал» призван всемерно содействовать развитию лесной науки на всех ее уровнях от обязательных для каждого вузовского преподавателя ежегодных госбюджетных научных работ и исследований аспирантов и соискателей до общероссийских комплексных научно-технических программ и обмена научной информацией с коллегами из ближнего и дальнего зарубежья. С этими задачами «Лесной журнал» справляется благодаря Вашему активному участию.

Портфель редакции «Лесного журнала» в Архангельском государственном техническом университете служит индикатором уровня научной работы в вузах лесного профиля России. С удовлетворением можно отметить, что в 1996 г. этот уровень заметно повысился.

Вхождение России в рыночную экономику болезненно сказалось на судьбе всей науки. Резко снизились объемы хоздоговорных исследований (разумеется, в соизмеримых ценах). Изменения в системе аттестации и формирования научно-педагогического персонала вузов не способствовали заинтересованности преподавателей в существенном удлинении списков их научных трудов. В 1993-1994 гг. произошел резкий спад в поступлении статей в научные журналы высшей школы, в том числе и в «Лесной журнал». Сложности с финансированием выпуска журналов привели к задержкам выхода номеров в свет, что также, естественно, не способствовало привлекательности журнала. Эти и другие трудности постепенно преодолеваются. «Лесной журнал» перешел на компьютерный набор непосредственно в университете и входит в график выпуска номеров. Мы надеемся, что в 1997 г. подписчики «Лесного журнала» своевременно получают все его номера. Наши авторы мы просим присылать все материалы – тексты статей, аннотации, рефераты, фотографии, доработанные тексты, ответы редакторам и др. – в соответствии с принятыми правилами, постоянно публикуемыми на обороте обложки журнала, быстрее отвечать на письма редакторов. Все это заметно ускорит прохождение статей.

Научный уровень журнала напрямую зависит от актуальности тематики поступающих статей, глубины их проработки, четкости выводов и рекомендаций. Как уже отмечено выше, приток статей в редакцию заметно увеличился. Но наша высококвалифицированная редколлегия сделает все, чтобы это не привело к большим задержкам в публикациях: лучшие статьи будут отобраны в первую очередь. Напомним, что наш журнал поступает в страны ближнего и дальнего зарубежья.

Новым проявлением повышения научного потенциала вузов является открытие в них ряда диссертационных советов. В 1997 г. мы опубликуем перечень этих советов в вузах, группирующихся вокруг «Лесного журнала». Кстати, в связи с изменением статуса и названий ряда бывших лесных вузов мы намерены опубликовать сведения о них по схеме: старое название – новое название – ректор, проректор по научной работе. Следующим шагом могла бы стать публикация информации о защищенных в наших советах докторских и кандидатских диссертациях. Как и прежде, при защите докторских диссертаций засчитываются статьи, опубликованные в «Лесном журнале».

В редколлегии «Лесного журнала» представлены почти все вузы России, где готовят специалистов лесного профиля, в основном на уровне ректоров. Многие из них являются членами государственных и общественных академий России: РАСХН, РАЕН, РИАН и др. Это свидетельство высокого уровня как самих ученых, так и «Лесного журнала», его редколлегии. Надо общими усилиями шире освещать связи вузовской и академической науки на всех направлениях.

В 1994-1996 гг. «Лесной журнал» выпустил ряд тематических номеров, посвященных выполнению государственных научно-технических программ, а также деятельности отдельных вузов: Воронежского, Екатеринбургского. Эту работу мы намерены продолжить, опять-таки с Вашим активным участием. В 1997 г. будут изданы материалы, посвященные 90-летию Брянского опытного лесничества, ГИНТП «Переработка растительного сырья и утилизация отходов», ГНТП «Российский лес», «Комплексное использование и воспроизводство древесного сырья».

1997 год Указом Президента РФ объявлен годом согласия и примирения. Пройденный 80-летний путь отмечен многими яркими достижениями лесной науки и высшей школы; не обошлось, к сожалению, и без утрат. Подвести итоги исторического пути, воздать память выдающимся деятелям науки советского периода – наш общий долг в этом году.

«Лесной журнал» был и остается поборником истинной дружбы и творческого сотрудничества всех республик и регионов бывшего СССР. Пусть эта дружба и связи будут столь же вечными и развивающимися, как вечны, необъятны и прекрасны не знающие границ леса!

О.М. Соколов

Главный редактор «Лесного журнала», академик,
ректор Архангельского государственного технического университета